

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6243

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 17 DE FEBRERO 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 3 a 7
TELEFONO, NUMERO 1645

La disolución de la Compañía de Jesús

La arbitraria ley de disolución de la inclita Compañía de Jesús, votada por las Cortes Constituyentes y que ha venido desde entonces cerniéndose como una amenaza, ha tenido cumplimiento, sin que haya sido obstáculo para llevarla a la práctica la protesta de miles de españoles, entre los que se cuentan importantísimos Centros culturales y personalidades de reconocida significación en las diferentes actividades de la vida española. Protesta sincera exteriorizada en multitud de documentos y telegramas dirigidos al poder constituido.

De nada han servido los grandes beneficios dispensados a la Nación por la Orden proscrita, así en el orden espiritual como en el cultural y científico.

La Franco-Masonería, cuya influencia omnívota, es tristemente notoria y probada, ha dirigido principalmente sus tiros contra los hijos de Ignacio de Loyola, bien percatada de que ellos constituyen la vanguardia de los elementos católicos y que son, por lo tanto, y por su celo y su denuedo, sus más terribles enemigos.

La citada disposición se ha llevado a cabo en todas sus partes con la mayor escrupulosidad y en su consecuencia se han visto los Jesuitas expoliados de sus bienes y privados de ejercer una de sus principales y provechosas misiones: la Enseñanza.

No se necesita gran perspicacia para poder comprender lo injusto de la medida y la gran significación que para la Nación española tiene.

¿Con qué derecho han podido ser confiscados los bienes de unos beneméritos ciudadanos que los poseían con todo derecho, cumplidos todos los requisitos le-

gales y cuyo crimen no ha sido otro que su celo por la salvación de las almas y sus desvelos en proporcionar a la juventud una enseñanza sólida y una educación cristiana en consonancia con la manera de pensar y sentir de los católicos, que una vez más hemos de decir constituimos la mayoría de la Nación?

El ejemplo que nos viene del Extranjero, de los países como Bélgica, Holanda, Estados Unidos de Norte-América y otros que van a la cabeza de la civilización y que ahora al ser expulsados los Jesuitas de España les han abierto sus puertas de par en par y les han dado toda clase de facilidades para realizar su misión educadora y cultural, es muy elocuente y precisa estar cegados por la pasión sectaria, para no verlo y rectificar en consecuencia el mal camino emprendido.

No me he educado con los Jesuitas y no inspira por lo tanto la protesta ni el agradecimiento por sus enseñanzas ni los vínculos de amistad que crea la convivencia con ellos en sus Colegios; pero como católico, como conocedor del gran bien deparado a la Sociedad por los hijos de San Ignacio de Loyola, creo falta al más rudimentario de los deberes si no la exteriorizara uniendo mi voz al coro nutridísimo de las que de todos los rincones de la Península se levantan protestando de la disolución de tan benéfica Institución, que ha servido para poner una vez más de manifiesto el sectarismo de los elementos directores del país, pero también para avivar en todos los corazones verdaderamente católicos el respeto y la simpatía para con la Compañía de Jesús.

El Marqués del Verger

los hijos de San Ignacio de Loyola venían realizando en nuestra patria, está en abierta pugna con taxativos preceptos de la Constitución recientemente aprobada por las Cortes y es una negación de aquellos derechos reconocidos hoy día por los Códigos fundamentales de los pueblos más liberales de Europa y América.

Por todo ello suplican que sea derogado ese decreto.

Juventud Seráfica

La Juventud Seráfica establecida en el Convento de San Francisco de esta capital, velando por el perfeccionamiento religioso-cultural de sus miembros, ha organizado un Ciclo de conferencias apologetico-morales que correrán a cargo de prestigiosos oradores.

Dará la primera, en el Salón de actos de dicha Juventud, el Rdo. señor don Andrés Caimari, mañana, jueves a las siete y media de la noche.

Buques de guerra en Palma

Llegada de un submarino español. Ayer tarde fondeó el submarino español "C-4".

Dicho buque procede de Ibiza.

Dos acorazados ingleses en Palma.

Este medio día deben llegar a nuestra bahía, los acorazados ingleses "Warspite" y "Malaya", los cuales permanecerán en estas aguas hasta el próximo día 24.

Dichos buques podrán ser visitados por el público el próximo sábado de una a cinco de la tarde y el domingo sólo podrá visitarse al "Warspite".

Del paro general

Nota del Gobernador civil

El señor Gobernador civil entregó ayer a los periodistas una nota que dice así:

"Refiriéndome a la jornada de ayer debo manifestarles que si hubiera tenido que echar a la calle previamente la fuerza de la guardia civil, cada vez que han circulado rumores de intento de huelga general se habría molestado muchas veces a aquélla inútilmente, y además, se hubiera alarmado constantemente a la población.

Una vez iniciado el paro se dispuso la distribución de fuerzas, y claro está que no era posible mandarla a cuantos la solicitaban hasta que se dejó asegurada la normalidad.

No puedo menos de alabar el comportamiento de dichas fuerzas.

Debo elogiar también otra vez la actitud de la industria y sobre todo del comercio en general, que sin nerviosidades ni ligerezas dieron ejemplo de civismo y de amor a la ciudad, resistiendo cuanto les fué posible a las coacciones de los revoltosos y atendiendo las excitaciones de la autoridad de tal manera que desde primera hora de la tarde quedaron abiertos casi todos los establecimientos y la ciudad adquirió el aspecto normal de los días ordinarios.

Hay que poner de relieve la buena asistencia de la Unión General de Trabajadores que condenó sin reservas el intento de los revoltosos dictando a los elementos obreros una orientación severa y acertada.

A cuantas personas me visitaron

ayer ofreciendo su concurso ciudadano, vaya la expresión de mi agradecimiento."

Los detenidos

Como ya dijimos, el lunes por la tarde, fueron libertados dos hombres y una mujer, detenidos a causa de los sucesos, ayer fueron puestos en libertad dos detenidos más.

Los restantes detenidos han quedado a disposición del Juzgado, con el correspondiente atestado.

En el muelle

Esta mañana en el muelle se trabajaba normalmente, habiendo sido ocupados en las faenas de carga y descarga, crecido número de obreros.

Nota de la Unión Tranviaria

Se ha publicado la siguiente nota:

"La Sociedad Unión Tranviaria, por medio de las presentes líneas hace constar su más respetuosa pero enérgica protesta por el atropello que en el día de ayer fué víctima la ciudad y especialmente los tranviarios que conducían el coche número 35 de la línea de Porto Pi, cuyo coche en plena vía pública se intentó y consiguió por parte de los alborotadores volcarlo, sin tener en cuenta que este personal obrero si se hallaba en su puesto era únicamente en el cumplimiento de su deber.

Asimismo quiere poner de relieve que la Compañía de Tranvías de Palma no es merecedora de tales atropellos, toda vez que desde que se halla al frente de la Dirección de la misma nuestro estimado Director don Gabriel Esteva Llompart, no ha hecho más que mejoras que han redundado en beneficio del público en general y muy especialmente de la clase obrera.

La Sociedad Unión Tranviaria pone en conocimiento de la autoridad a quien compete, que siempre el personal de la misma ha estado dispuesto a excederse en el cumplimiento de su deber, pero que difícilmente podía continuar ayer en el desempeño de su cometido si en todo momento careciera de la necesaria

De todo un poco

De una tomadura de pelo de García Sanchez, en "A B C":

"Cuando en una bodega se echa a perder el vino, lo utilizan como vinagre, y como tal sale al mercado. Así al malograrse "Crisol" ha surgido "Luz". Operación idéntica a la de las bodegas, hasta en lo de rebajar el precio a las mercancías".

Lo mismo que ha pasado en nuestra ciudad. La perniciosa "Ciudadanía", después de un periodo comatoso que duró tanto como su vida, pasó a gozar de un merecido reposo laico, y se ha visto substituida por el órgano del servicio doméstico. Y tal para cual.

Leemos:

"El Alcalde de Burgos, socialista, ha visitado al Padre Prior de la Cartuja de Miraflores haciéndole presente su gratitud por las pruebas de amor a los desvalidos, que dan constantemente los cartujos. En estos seis meses han donado cerca de cuatro mil duros para remediar la crisis de trabajo; además,

protección, por parte de quien tenía el ineludible deber de prestársela.

Por la Unión Tranviaria,

El Comité"

Ejercicios espirituales

He aquí el programa de los Ejercicios espirituales para señoritas que se darán en el Oratorio de Hermanas Trinitarias de esta ciudad, dirigidos por el Rdo. P. David Bartolomé, Superior de la Misión:

Empezarán el 21 de febrero a las 6 de la tarde y acabarán el 28 con la Comunión general y Bendición Papal.

Mañana, a las 7 y media, Misa; a las 8, Plática; y a las 11 y media, Lectura y Examen.

Tarde, a las 4 y media Lectura espiritual y Vía Crucis; a las 5 y media Plática; a las 6 y media, Rosario y a las 7, Plática.

Federación Balear de Estudiantes Católicos

Telegrama de adhesión al Papa

Por la Federación Balear de Estudiantes Católicos, fué cursado el siguiente telegrama:

Cardenal Pacelli, Secretario de Estado. — Ciudad Vaticano.

Federación Balear Estudiantes Católicos motivo X aniversario Pontificado reitera su inquebrantable adhesión S. S. y suplica humildemente Apostólica Bendición. Rubí, presidente.

Se ha recibido la siguiente contestación:

Soberano Pontífice complacido filial adhesión muy de corazón envía especial Bendición Apostólica implorada. — Cardenal Pacelli.

El tiempo

A dos grados y medio bajo cero. Estos días el frío ha recrudecido a causa de las nevadas caídas sobre los montes de la isla.

Ayer, a primera hora de la mañana, el termómetro que existe en el muelle llegó a marcar dos grados y medio bajo cero.

Una temperatura tan baja como ésta pocas veces se registra aquí.

MUSICALES

Para el viernes, a las siete en la A. C. M.

He aquí el programa que interpretarán el famoso compositor Darius Milhaud y la liederista Jane Bathori:

I — Piezas en forma de pera, Erik Satie; Claro de luna, Fauré; Soir, Fauré;

La isla feliz, Chabrier; Tres canciones de Bilit's, Debussy; Air de l'Enfant, Ravel; Ana, tocando la espina, Ravel.

II — El Ruiseñor, Milhaud; La tórtola, Milhaud; Trois Printemps, Milhaud; Tres Saudades do Brazil, Milhaud; Poemas Judíos, Milhaud.

Los eminentes músicos franceses que honran nuestra Delegación con su visita, llegaron el domingo a Barcelona, procedentes de París, para actuar en el gran Festival Milhaud y en la sesión de "lieder" y piano, organizados por la "Associació de Música da Cámara" en el Palau de la Música Catalana y en la Sala Mozart, respectivamente.

Llegarán a Palma el jueves para regresar a Barcelona el viernes, inmediatamente después del concierto por lo cual, éste comenzará con rigurosa puntualidad.

Inscripciones en los establecimientos Banqué, Werner, Perelló y Nell. En el "Salón Mallorca" calle del Call, donde la A C M celebra sus sesiones, media hora antes del concierto.

"Unión de Derechas,"

Conferencia

Mañana, jueves, día 18, a las 7 y cuarto de la tarde, tendrá lugar en la entidad "Unión de Derechas", la conferencia, que por no haberse podido anunciar, tuvo que suspenderse el próximo pasado lunes.

Correrá a cargo de don Guillermo Torres, y versará sobre el tema "Defendamos la verdad, luchemos contra el error".

De la disolución de los Jesuitas

Las madres de los jesuitas holandeses a las de los españoles

El obispo de Madrid-Alcalá ha recibido el siguiente telegrama:

"Haarlem. — Obispo de Madrid

—Las madres de los jesuitas holandeses ruegan al señor obispo de Madrid que haga llegar a las madres de los jesuitas españoles la expresión de su condolencia. — Madame Vanniekerk Albers".

Pidiendo la derogación del decreto de disolución de los jesuitas

Treinta y dos asociaciones religiosas de Madrid han elevado al Gobierno una protesta por el decreto de disolución de la Compañía de Jesús y nacionalización de sus bienes.

Señalan que dicha disposición, además de herir los sentimientos católicos de la mayoría del pueblo español y de privar a éste del inmenso beneficio que le reportaba la fecunda, patriótica y abnegada labor cultural, social, docente y religiosa que

con las puntas de la chalina y se mete debajo de los colchones.

Rayos, relámpagos y truenos.

Al cabó de un rato; vuelve a entrar el servidor galoneado, y dice:

—*Excellenza, La tempesta s'adontana.*

Y el plenipotenciario sale de debajo los colchones.

No continúa. El deporte de las deportaciones me recrudece el reuma.

Laicismo. Laicismo.

La Religión no debe llevarse a la Política.

Pero, en el Centro eFderal se da una conferencia sobre Teosofismo con gran contento de los socios.

Lo de siempre. Pueden llevarse a la Política todos los credos, menos el Símbolo de la Fé Católica.

¡Eso! ¡Eso!

Lo ha dicho Emiliano Iglesias. No ha sido esta vez ni Pildain ni Leizaola.

—*Es más peligroso el cuarto voto de la Tercera Internacional que el de los Jesuitas.*

Un orador, en el último mitin de izquierdas, dijo que había confundido a los Agrarios con textos del Evangelio.

¡Eh, amigo! ¿Sabe Vd. bien el Credo, sin dejar una palabra?

Luz sobre Leningrado

De "A B C":

Sucede en ocasiones que en un periódico se aluda a un ciudadano y que éste no haya leído la hoja donde se le menciona. Lo que no suele ocurrir es que, si las palabras periodísticas son desagradables para quien las motiva no haya un espontáneo que se apresure a comunicárselas al interesado. Sin embargo, esto acaba de darse, constituyendo un fenómeno singular.

"Luz", que es un diario madrileño y nocturno, ha tenido la generosidad de honrar con un comentario mis "Charlas" sobre Rusia. Yo no le había enviado butaca, y sin duda por eso limita su crítica a unos pocos renglones, pues, teniendo en cuenta su fiscalizador prurito, ¿cómo iba a resignarse a un simple reparillo cuando, desde su sabiduría, tantas y tantas faltas hubiese descubierto en mi ignorancia? Pero vamos a lo que por el momento importa. Y que se reduce a que, no obstante moverme yo en muchos y diversos ambientes, nadie hasta ahora vino a hablarme del suceso en cuestión, por mí mismo no leído, y que se publicó el jueves pasado. De ahí mi tardanza en la respuesta. Si la susodicha, es decir, si una nota cualquiera, llega a lanzarse desde *La Voz Informaciones, el Heraldo, El Sol*, etc., al instante advierte uno su eco. No se renueva el caso tratándose de *Luz*, por la razón sencillísima de que ese propósito de selección que anima al ilustre cotidiano lo extiende a sus lectores, que se contienen en la escasez, como todo lo selecto.

Llegó por fin la noticia y es lo curioso que el único lector de *Luz* que he encontrado a lo largo casi de una semana no estaba de acuerdo con lo que decía su periódico. Todo un éxito, como puede verse. Sigámos: el oficioso informador a que me refiero es un anciano culto, y, repasando en su memoria años, países y libros, protestaba:

—Desde niño, y en geografías, diccionarios, relatos de viajes, obras de historia y de política, nunca, hasta la gran guerra, hallé otro nombre que el que usted indica...

A todo esto, se me preguntará: ¿De qué se trata? Quisiera corresponder al honor que *Luz* prodiga sobre mi significancia, por el solo hecho de consagrarme un brevisimo espacio en sus egregias páginas, otorgándole, en cambio, algo de que no se halla muy sobrado: publicidad. Sí, permítidme que transcriba el palmetazo del maestro. Helo aquí:

El servidor doméstico local de la República, esta vez se encara con nosotros, y nos amenaza con el látigo para arrojarnos del Templo.

Dice que el clericalismo adultera la Doctrina de Cristo. Y para demostrarlo no se le ocurre más que comparar a Jesucristo descalzo, con los Prelados calzando zapatillas de charol. Así, todo a nivel de zapatillas, que es el del órgano del servicio doméstico.

¡Claro! Como Largo Caballero no ha llevado en su vida más que alpargatas...

Del mismo órgano:

—*Reaccionarios y extremistas unidos en torpe contubernio se presentan como verdaderos enemigos de la República.*

Apuesto a que cree que el reciente intento de paro ha sido organizado por Senante con dinero de Moscú.

Y nos increpa el fámulo republicano, con motivo del fracaso del Carnaval y nos dice que somos "indignos, cobardes, canallas, miserables..."

Se conoce que les ha dolido el fracaso.

Para que aprendan a respetar treinta mil firmas.

F. BAY CÁNDIDO

CASA MATONS
Sastrería a medida.



El ex ministro de Hacienda japonés Ynuye, que ha fallecido víctima de un atentado en Tokio. El autor del asesinato ha sido detenido.

De Valdemosa

Un acto de homenaje a la Guardia Civil

Como en tantas otras poblaciones españolas, se han celebrado en Valdemosa, en la mañana de hoy, solemnes funerales en sufragio del cabo de la Guardia Civil y de los miembros de la Benemérita caídos con pleno honor en Castilblanco, sacrificando sus vidas en el glorioso cumplimiento de su deber.

Organizadora del acto que se ha traducido en un fervoroso homenaje al Benemérito Instituto, fué una Comisión integrada por los Sres. Conde de Alba Real del Tajo y Barón de Pinopar, respondiendo a iniciativa muy eficaz y a la gestión de don Francisco Ripoll, propietario del predio "Son Bauzá". Correspondiendo a la invitación concurren al templo, aunque con carácter particular, don Pedro Pons, Alcalde Municipal de Valdemosa; varios y distinguidos Sres. Concejales; el juez municipal don Guillermo Fiol; don Francisco Vidal y don Tomás Lladó, secretarios respectivamente del Municipio y del Juzgado; el Médico Titular don José Giménez Oliveros; el Fiscal Municipal don Bartolomé Estarás y los más destacados, elementos de la Villa. La amplia nave del templo en donde orara nuestra Santa, la siempre venerada "Beateta", presentaba atestada de público, representante de todas las clases sociales, hallándose presentes, en noble rasgo de fraternal compañerismo, el cabo-jefe de Puesto de Carabineros y los números a sus órdenes francos de servicio.

Presidiendo el duelo ocupaban preferente lugar el cabo de la guardia civil don Miguel Vidal Aorres, y varios miembros más del Benemérito Instituto.

El templo aparecía severamente cubierto de colgaduras negras y alzabase en medio de él un imponente trímulo sobre el cual descansaba un tricornio de gala como símbolo de la Institución.

En el solemne oficio actuó el Rdo. P. Jaime Rosselló, O. F. M. asistido de los Rdos. señores don Juan Femenías y don Felio Mas. Nutrido coro, bajo la acertada dirección del Rdo. señor don Francisco Ramis, entonó la partitura y, como colofón del conmovedor acto, ascendió al púlpito el Rdo. señor Curapárroco, don Juan Mir, quien, en nombre de la Guardia civil, dió gracias a organizadores y concurrentes, manifestando la satisfacción del claro parroquial, por la prueba de amor al orden y a las autoridades que Valdemosa daba. Concluyó su breve exhortación poniendo en conocimiento de todos que, como una prueba más de fraternal alcompenetración entre todos, habíase decidido que el importe de la colecta realizada fuese íntegramente remitida a viudas y huérfanos de las víctimas de Castilblanco, haciendo después del acto de entrega de la indicada cantidad al cabo de la Benemérita, jefe de este puesto.

Actos como el de hoy, que son magnífico exponente de patriotismo y respeto a las más nobles instituciones del país, son fuente de alentadoras esperanzas para el porvenir de España.

Valdemosa, al rendir un homenaje a las que fueron nobles víctimas del deber, ha dado prueba plena de cultura, expresando de manera sentida sus sentimientos de paz y su adhesión cordial a quienes, bajo el glorioso uniforme de la Guardia civil, constituyen su firme salvaguardia.

Valdemosa, 15 de febrero.

De Inca

Un desagravio a Jesús Crucificado

El derribo y la profanación de las cruces de este término lastimaron profundamente a los habitantes de Inca en sus dos más caros sentimientos: el amor a su Religión y el amor a su pueblo. A la pública protesta de las Autoridades eclesiástica y civil se unió la de toda la ciudad, espontánea, devota y valerosa.

Fueron un consuelo los incontables grupos de personas que visitaron las ruinas de aquellos tradicionales monumentos; y fueron aún mayor consuelo las públicas reparaciones que ante las mismas se hicieron: las piadosas jaculatorias que en sus piedras se escribieron y las pequeñas y numerosísimas cruces que allí se dejaron.

Aquel sacrilego acto demandaba un desagravio público y colectivo; y, como los domingos que le siguieron estaban impedidos por funciones tradicionales y solemnísimas, no pudo celebrarse hasta el día 14 de este mes, primer domingo de Cuaresma.

Invitado el pueblo desde el púlpito por nuestro celoso Párroco, la concurrencia fué tan extraordinaria que el templo parroquial con su coro y antepresbiterio fué incapaz para la misma. Hubieron de abrirse las puertas del portal principal para las personas que no pudieron entrar, consintiendo, para asistir al desagravio, quedarse fuera del sagrado recinto, a pesar de la inclemencia del tiempo.

Después de la misa de doce se trasladó al Santo Cristo de los Sudores desde su capilla al altar mayor. A las seis y tres cuartos se rezó el rosario y practicóse la devoción de las cinco Llagas; el sermón estuvo a cargo de nuestro cuaresmero el P. Antonio Mascará M. SS. CC., y su unció apostólica y elocuente palabra emocionaron visiblemente al numerosísimo auditorio. Como final del acto todo el pueblo, cantando las populares estrofas de arrepentimiento y perdón que suelen cantarse en las misiones, desfiló ante la imagen del Santo Cristo y besó con profunda piedad sus sagrados pies, durante el desfile cincuenta y cinco minutos.

El acto resultó cual correspondía a su causa. Inca dió en aquel día una gallada prueba de la fe que siempre le ha distinguido y demostró una vez más que tiene vitalidad para contrarrestar con espléndidas manifestaciones religiosas los proyectos del sectarismo de nuestra época.

Las ruinas de nuestras cruces quedan en las entradas de la ciudad como símbolos de execración, porque son símbolos de incultura, de irreligión, de intolerancia y de odios.

¿Hasta cuándo los viajeros que nos visitan podrán pensar que queremos lo que aquellos representan? ¿Hasta cuándo han de ofender nuestra vista y lastimar nuestros más legítimos sentimientos?

Nueva catequesis

Se ha inaugurado en nuestra parroquia un centro de enseñanza catequística. A la salida de las clases de las escuelas públicas, por la tarde, los niños y niñas acuden a nuestra iglesia parroquial, donde un grupo de doce piadosas y celosas catequistas les enseñan las oraciones cristianas y el catecismo completo de nuestra Religión.

X.

Inca, 6 febrero 1932.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
Monedas usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

M. MIRO

Sindicato, 4 al lado de la chocolatería Bordoy.

Casa Banqué

Calle, 38

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado

Baratillo, 15 Telf.º 2267

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la mujer).
Tagamanent, 2. De 10 a 12.

Juan Caldentey

Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1 Aguas, 13

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venda: Principales farmacias del mundo.

Réplica

Com a director de "Philharmonia", en veig obligat a respondre a un retret fet nominalment a aquesta revista pel senyor Sebastià Miralles, al CORREO DE MALLORCA de divendres passat, tot volguent honorar la memòria dels nostres bons amics o col·legues Mn. Bernat Salas i En Miquel Negre (a. c. s.)

Escriu el senyor Miralles: "Nosotros hemos esperado — en vano — que plumas más autorizadas que la nuestra trazaran su elogio y ni hasta en la revista "Philharmonia" hemos visto realizado nuestro sueño". (sic).

Cal recordar que el mateix CORREO DE MALLORCA i L'Almudaina havien publicat articles necrològics signats per dos amics nostres, anteriors al del senyor Miralles; nosaltres no hauriem pensat mai que aquest es pogués servir d'una fórmula tan clara i categòrica per a dir modestament que les plomes d'aquells dos articulistes que el precediren no són "més autoritzades que la seva".

No ens interessa, però, aquesta personal apreciació: L'única cosa que volem fer remarcar als lectors (deplorant la inadvertència, intencionada o no, del senyor Miralles), és que el darrer nú-

mero de "Philharmonia" porta ben visible en la seva primera pàgina aquesta data: 15 de gener.

Ara bé; Mossen Salas i En Miquel Negre moriren, respectivament, el 27 i el 26 del mateix mes.

Vetaquí, doncs perquè el senyor Miralles no ha pogut veure encara realitzat el seu "sueño".

Independentment del que ell vulgui o no vulgui somniar, "Philharmonia" ja havia pensat dedicar en la seva breu secció mallorquina, un pietós record als dos benivolguts amics suars traspassats, com va dedicar-lo oportunament a Mn. Antoni Pont, el discutit restaurador de la nostra música religiosa, company de lluita de l'il·lustre Noguera, en un temps que el senyor Miralles deu recordar ben personalment, encara que després no es recordés de realitzar els seus "sueños" fent des de les columnes d'aquest diari, elogis pòstums semblants als que ara ha fet dels dos digníssims músics mallorquins que acabam de perdre.

Ni llavors ni ara, es podrà dir que hagi deixat de fer-los la secció mallorquina de "Philharmonia".

Joan Maria Thomàs, pres.

La Exposición de proyectos escolares

Se inauguró el domingo con asistencia de las autoridades

El domingo, a las doce de la mañana, se inauguró en la Lonja la Exposición de proyectos escolares presentados al concurso de edificaciones para escuelas municipales anunciado por el Ayuntamiento.

El acto, que fué amenizado por la orquestina Portas, se vió muy concurrido.

Asistieron el Gobernador civil, señor Manent, el Presidente de la Comisión de Cultura y teniente alcalde, señor Darder, que llevaba la representación del Alcalde, el Delegado de Hacienda señor Aroca; el Jefe de ceremonial y Oficial de la Diputación, señor Bauzá, en representación del Presidente; los inspectores de primera enseñanza señorita Merino y señores Capó y Leal y otras distinguidas personalidades.

Del Consistorio además del señor Darder, estuvieron allí presentes los concejales señores Sureda Blanes, Crespi, Comas, Bisbal, Fallicer, Gómez, Sales Aguiló, Cirer, Vaquer, Ferrerjans, Juncosa y Navarro, y los oficiales del Negociado de Cultura señores Vives Verger y Valens.

Los proyectos presentados, todos ellos de gran valor y algunos con sus correspondientes maquetas, fueron objeto de grandes alabanzas.

En total se han presentado 44 proyectos que pertenecen a los siguientes señores Arquitectos.

De la Península: Don Joaquín Porqueras, de Lérida, presenta 4 proyectos; don Francisco Monrava, de Tarragona, 3; don Emilio Bofill, don José González y don Ricardo Ribas, de Barcelona, 13.

De Palma: Don Francisco Casas Llopart, 5 proyectos; don Enrique Junco Iglesias, 4; don Guillermo Forteza, 6 y don Carlos Garau, don José de Oleza y don José María Ribas, este último de Barcelona, presentan 9.

El acto de la inauguración fué presidido por el Gobernador Civil, señor Manent, quien sentó a su derecha al teniente alcalde, señor Darder, al Inspector de primera enseñanza, señor Leal y al representante de la Diputación señor Bauzá y a su izquierda la Inspector de primera enseñanza, señorita Merino; el Inspector Jefe señor Capó y el Delegado de Hacienda, señor Aroca.

Abierto el acto y concedida la palabra por el señor Gobernador, al señor

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en el consultorio del Dr. Comas (Calle de Santo Domingo, 1 s días 19 y 20 del actual de 9 a 12 y de 3 a 5.

Darder, éste, en nombre de la Comisión de Cultura, agradeció a las autoridades y selecta concurrencia su asistencia al acto.

Hizo, después, un breve historial de como la Comisión gestora y Ayuntamiento actual encontraron el problema escolar calificándolo de "vergonzoso abandono", pues con una población escolar de más de 10.000 alumnos, sólo había capacidad en las escuelas, malas en su mayoría para unos 3.600 escolares.

Relató a continuación los trabajos realizados por la Comisión de Cultura para ir hacia la revolución de este problema dando las gracias a cuantos han cedido solares para escuelas esperando que el problema económico se resolverá con la ayuda de todos, dada la importancia del asunto que se ventila.

Terminó agradeciendo el concurso prestado por los Arquitectos peninsulares y mallorquines tributando un elogio especial a los jóvenes.

Habló después el Inspector Jefe de primera enseñanza, señor Capó, hablando del problema escolar en las Baleares, expresando que poco a poco se había ido resolviendo en los pueblos siendo casi únicamente en la capital donde el problema subsistía.

Elogió la Comisión de Cultura del Ayuntamiento por su labor para resolver el problema escolar que es la obra más positiva que puede hacer la República, para hacer ciudadanos, ofreciendo todo el concurso y labor de la Inspección y Consejo provincial de Primera enseñanza.

Solicitó la ayuda de todos y especialmente de la prensa pues faltan dijo, maestros y faltan edificios para hacer que el pueblo de mañana viva mejor que nosotros.

Habló por último el Gobernador Civil, señor Manent, quien manifestó que el problema de la enseñanza es primordial y es por ello, dijo, que el Gobierno de la República lo ha colocado en primer plano.

Relató sus trabajos en pro de la resolución de este asunto, en compañía de los Inspectores de Primera enseñanza, con los cuales, dijo, recorrió los pue-

blos de esta isla, pasando después a entonar un canto de elogio a nuestra ciudad en la cual no ha de faltar la resolución del problema de la enseñanza

Después de esto, añadió, vendrá el sanitario pues yo aspiro a que Mallorca sea el orgullo de España no tan sólo por sus bellezas si no por su cultura y educación ciudadana.

Terminó felicitando al Ayuntamiento y Comisión de Cultura por su labor en pro de la enseñanza haciendo votos para que su labor se transforme pronto en realidades para lo cual solicitó la ayuda y apoyo de todos, pues la República, dijo, quiere la unión de todos los ciudadanos para el mejor desarrollo del bien común.

En nombre del Gobierno declaró abierto el Concurso.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos terminándose el acto tocando la orquestina el Himno de Riego que fué escuchado de pie por todos los asistentes.

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Colegiado
Vicente Mut, 6

Dr. Carlos de la Calleja

MEDICO Y ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.
Sindicato núm. 3 - 1.

Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathe-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Almudaina, 13, de 7 a 9 de la noche.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

Por la libertad de la Prensa

Constitución de una Liga de Defensa

Los periódicos madrileños La Epoca, La Voz, El Heraldo, El Sol, Ahora, Informaciones, A B C, El Imparcial, Ejército y Armada, La Correspondencia Militar, El Diario Universal, El Debate, La Libertad y La Tierra han iniciado la constitución de la Liga Defensora de la Libertad de Prensa sin matiz político.

Anuncian en una nota publicada en la Prensa que no pretenden dirigir a los gobiernos imputaciones o inculpaciones por lo pasado, sino que desean para el porvenir de la Prensa nacional esté siempre gobernada por criterios de equidad y justicia.

No solicitan ilimitada licencia, sino un sistema jurídico preestablecido, en el que se substituyan los excepcionales procedimientos gubernativos para garantías del proceso y sentencias judiciales.

Sobre todo reclaman que no pueda decretarse la suspensión de ningún periódico sino en virtud de sentencia firme.

Invitan a que desde todos los campos y desde todas las profesiones se remitan adhesiones a la Asociación de la Prensa.

L'Ajuntament de Gijón i els Jesuïtes

Ara protesta del que abans demanava

Com és sabut l'Ajuntament de Gijón va acordar demanar al Govern així que s'instaurés la República, i sense esperar que hi hagués Cortes, l'expulsió dels Jesuïtes i a més incitá tots els Municipis d'Espanya a fer el mateix. Doncs ara ha adreçat al Govern una protesta per la dissolució de la Companyia de Jesús "que perjudica notablement la difusió de la cultura entre les classes populars d'aquella ciutat asturiana".

L'Ajuntament de Barcelona, que secundá a les hores la petició de l'Ajuntament de Gijón, amb la protesta de la minoria regionalista, el seguirá ara també per aquest camí?

(De "La Veu de Catalunya").

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 126

Los Caballeros de Loyola

NOVELA

— POR —

RAFAEL PEREZ PEREZ

— 13 —

de la finca cada vez que atisbaban tras la verja vehículos o peatones y, hacia las cuatro, el conocido rumor de un "auto" cuya bocina no podía confundir con ninguna otra. Entonces imaginó la escena. Gonzalo entraría en el salón con la sonrisa en los labios, feliz la mirada y el talante airoso como de hombre que se sabe en terreno conquistado. (¿Cómo podía ser aquello, Dios suyo, sabiendo ella que todo era mentira? ¿O es que, acaso, aquel hombre tenía en sí dos personalidades distintas?) Y después de saludar a la baronesa preguntaría por Tineta.

—Tineta no se encontraba bien y se echó un rato después de almorzar. Ahora enviaré a llamarla — respondería doña María Agueda.

Y contra las protestas del marqués que hablaba de retirarse y de dejar a la muchacha en reposo, María Agueda tocaría un timbre y daría la orden de que se avisase a la señorita que el señor

marqués aguardaba en el salón. Después Tineta, aguardó en inquieta y punzante ansiedad el golpecito de su doncella sobre la cerrada puerta. Cuando éste sonó leve y discreto, Tineta tuvo unos minutos de encarnizada lucha consigo misma. ¿Bajar? ¿Saciarse una vez más de la pasión que decían aquellos ojos, de la ternura que se desbordaba en ardientes palabras de aquel corazón, del triunfo que su influencia de mujer hermosa ejercía sobre aquel hombre disputado tan encarnizadamente por dos amores igualmente intensos...? Oh, no, no...! Ella sabía bien, ahora, que sus armas no eran leales, que era contra Dios mismo contra quien luchaba y la primera palabra que cruzase con el marqués, debía ser para desligarle de todo compromiso dejándole libre, dueño de su soberanía en el camino que la Providencia le marcaba. Y para ésto, aún no estaba suficientemente preparada Tineta.

—Di al señor marqués que tengo una jaqueca atroz; que hoy no bajaré... — decidió rotundamente.

—Bien, señorita.

—Y sube tú en seguida a desnudarme. Voy a meterme en la cama a ver si consigo dormir.

La doncella se alejó sin un comentario y Tineta oyó, momentos después, rodar el coche del marqués de Collalbo sin tocar la bocina (sin duda con el fin de no molestarla) por la avenida central del gran parque. Pasado algún tiempo, inquieta y alarmada, la baronesa apre-

miaba a preguntas a su hija, la desnudaba por sus propias manos y la besada prodigándole los más dulces nombres. Tineta pensó que aquel amor grande y desinteresado era lo único que le quedaba en el mundo después del naufragio de todos sus sueños de juventud. Tenía unos deseos grandísimos de llorar y tentaciones le vinieron de apoyar su cabeza dolorida sobre el hombro de su madre desahogando allí toda su pesadumbre; pero la prudencia le aconsejó la más absoluta reserva y dominándose a malas penas pidió soledad y silencio, consiguiendo así que la baronesa se alejase después de cerrarle herméticamente puertas y ventanas y correr con detenimiento todos los cortinajes de la estancia.

La noche que siguió a este día fué una de esas noches tremendas que forman época en la historia de un alma. Luchas, desfallecimientos, lágrimas, propósitos, cobardías, decisiones, esperanzas... rebeldías bravas y resignaciones meritorias... Todo un revoltijo de sentimientos, pasiones y afectos, mezclados en guerra encarnizada que al fin tuvieron el poder de aclarar sus ideas y afirmar en ella la decisión honrada y rotunda de cumplir hasta el fin de un difícil deber. Esta estitud la sorprendió el día. Debía ser el último embellecido por el amor del marqués. Tineta pidió a Dios la ayuda necesaria para triunfar en la batalla que se aproximaba y por uno de esos esfuerzos frecuentes en las

naturalezas nerviosas, consiguió sobreponerse de tal modo a sí misma, que el momento difícil la halló completamente serena.

Bajo el empuje de enredaderas, Gonzalo se disponía otra vez aquella mañana a ceder a la formidable tentación de amar. Una ternura intensa le le invadía ante la muchacha pálida y desecha tras una noche de sufrimientos crueles. Todos sus viriles instintos, ese afán de protección inherente a las naturalezas masculinas, se exaltaban ante la debilidad de aquella criatura frágil y dolorida. Tineta le recibió con su sonrisa habitualmente dulce, un poco triste y rota esta vez.

—¿Ya estás bien? — le interrogó Alburquerque con ansiedad, en escrutadora contemplación de las azules ojeras y el mirar apagado.

—Sí; muchas gracias — respondió distraída Tineta.

—No debieras haberte levantado hoy — insistió cariñoso Gonzalo.

—¡Bah...! por una jaqueca corriente! No acostumbré yo a mimarme tanto — sonrió Tineta—. Estoy hecha a las molestias físicas y a contrariedades morales. Es una autoeducación que he llevado a cabo concienzudamente, quizá porque el instinto me avisaba que llegarían momentos en mi vida en que esa disciplina de la voluntad y de la materia iba a serme muy necesaria.

Vibraba en torno de ellos algo apasionado y doliente. Gonzalo no sabía si en

el ambiente tibio y perfumado del jardín o en el cantar de los pájaros; pero lo sintió tan amalgamado con las palabras de Tineta que un frío glacial use le entró en el alma sin saber por qué.

—¿Qué quieres decir? — preguntó perplejo.

—Que en la vida no todo son glorias, Gonzalo; que de cuando en cuando hacen su aparición las penas y que si no estamos suficientemente preparados para el dolor...

—¿Lo están tú, acaso? — insinuó Gonzalo con el corazón oprimido por un molesto presentimiento.

—Sí — afirmó Tineta rotundamente.

—¿Por qué, tal vez la esperabas?

—¿Esperarlo...? No. Ha llegado ya.

Y sin más preambulos, Tineta alargó al marqués de Collalbo la carta de don Cristino de Ossorio donde las lágrimas lágrimas y las crispaciones dolorosas de la doncella dejaron huellas tan palpables que por sí solas hablaron a Gonzalo, con amarga elocuencia, de la terrible odisea de aquellas veinticuatro horas últimas.

Conoció a la primera ojeada la carta en cuestión y con una exclamación de dolor y de rabia, la estrujó también entre sus blancas manos nerviosas. La espantosa alteración de su semblante, el temblor convulsivo de sus labios que eran dos finas vetas flavas, la sombría hondura de sus pupilas donde brillaba un fulgor de locura, dieron a Tineta la medida de la profundidad sin fin de

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

En Zaragoza se desarrollaron ayer graves sucesos.— Muertos y heridos.— Hallazgo de bombas y armas

Con motivo de unas órdenes de Besteiro los periodistas se retiraron de su tribuna del Congreso hasta que les fueron dadas explicaciones

Ayer mañana se celebró Consejo de Ministros

Ayer Besteiro amenazó con "guillotinar,, otro debate

Aumento de sueldo a los funcionarios del Cuerpo de Correos

Los alumnos de la Normal de Segovia se declaran en huelga con motivo de la retirada de los crucifijos de las escuelas

Los sucesos

de Zaragoza

Madrid, 17 (1'00)

El paro general motivó graves disturbios. — Tiroteos de los revoltosos con la fuerza pública. — Muertos y heridos. — El Gobernador actúa energicamente. — Una frase suya muy comentada.

Zaragoza. — En esta ciudad el paro general decretado por los elementos extremistas como protesta por las deportaciones ha tenido una importancia grande.

La huelga general se preparó durante la semana última por secretas instrucciones recibidas de Barcelona. La orden de paro se cursó en la última madrugada. A primera hora, grupos de delegados se situaron estratégicamente en las inmediaciones de fábricas, talleres y obras para dar la orden a medida que iban llegando los obreros. La huelga ha sido secundada por los afiliados de la C. N. T. y muchos elementos extremistas.

Para sembrar la alarma en la población se colocaron algunas bombas.

Una de ellas estalló junto a un poste de la línea de electricidad cerca del Puente de Piedra. En la plaza de la Constitución fué recogido un gran petardo con mecha encendida, sin que llegase a estallar.

El gobernador civil dió orden de que salieran los tranvías con personal de la Compañía, quien garantizó la libertad de trabajo. En previsión de que los tranviarios se negaran, el gobernador disponía de equipos militares para reanudar el servicio.

El paro ha sido general, excepto en aquellos establecimientos que prestan determinados servicios y que sólo paran en situaciones extremas. Muchos cafés y bares también han quedado sin personal, sobre todo los servidos por elementos de la C. N. T.

Por las calles patrullaron el lunes y ayer martes, fuerzas de la guardia civil y seguridad para mantener el orden.

Ayer persistía el paro y a media tarde los revoltosos no contentos de que la huelga transcurriera tranquilamente tirotearon en la calle del Conde de Aranda a unas patrullas de la Guardia civil haciéndose fuertes en una de las casas cambiándose más de 500 disparos.

Después se refugiaron en la calle de la Audiencia en la cual también hubo lucha, y lo mismo sucedió en el Arco de San Roque, Paseo de Pamplona, calle de San Miguel y otros sitios de la ciudad.

Por las calles patrullaban constantemente fuerzas de la benemérita, seguridad y revoltosos.

A las seis y media los revoltosos eran reducidos y el tiroteo quedó terminado oyéndose sólo algunos disparos sueltos.

Se sabe que de estos tiroteos han resultado muertos tres individuos que fueron llevados al Hospital; dos de ellos

de filiación sindicalista y el tercero sin identificar.

Resultaron heridos tres guardias de seguridad y un guardia civil llamado Avelino Ruiz, éste grave.

Se dice que hay muchos heridos que se han curado en domicilios particulares.

La benemérita y policía han practicado muchas detenciones de individuos a quienes se cogió con armas en la mano.

Cuando la guardia civil conducía a la cárcel en camiones un grupo de 60 detenidos el público la aplaudió con gran entusiasmo.

La información de estos sucesos se hace muy difícil por estar muchas calles cortadas por la fuerza pública que obligaba a los transeúntes a ir con los brazos en alto.

Al anochecer el orden quedó completamente restablecido.

El Gobernador hablando con los periodistas ha manifestado que es preciso y urgente acabar con rapidez con este peligro de los revolucionarios en defensa de la República y de España. Palabras suyas son éstas "Ahora que acabamos de disolver a la Compañía de Jesús por el cuarto voto, no pueden ser tolerados estos elementos anárquicos que también han prestado un cuarto voto a la Internacional".

El gobernador ha ordenado la clausura de seis centros sindicalistas.

Más detalles de los graves sucesos de ayer. — Los muertos. — Bombas preparadas por los revoltosos. — Al castillo de Alfajeria son llevados ochenta detenidos. — Tranquilidad. — Paseos militares.

Zaragoza. — Se han identificado dos de los muertos en el tiroteo de ayer tarde.

Se llamaba el uno Adolfo Riaza, panadero establecido en la calle de San Pablo, a quien un balazo le alcanzó en el preciso momento de salir de su casa.

El otro se llamaba Julio García, de 28 años de oficio metalúrgico y estaba afiliado a la C. N. T.

El tercer muerto sigue sin identificar. También se halla gravísimamente herido un sindicalista llamado Eduardo Soria.

La policía terminado el tiroteo en la casa n.º 32 de la calle de Cerezo practicó un registro encontrándose tres bombas que tenían preparadas los revoltosos.

En otro registro practicado en una casa de la calle del Arrabal bajo un montón de leña se encontraron tres bombas y una pistola con varios cargadores.

Ayer, al atardecer se condujo al castillo de Alfajeria a 80 sindicalistas detenidos.

La tranquilidad desde por la tarde no ha vuelto a ser turbada.

Las tropas de esta guarnición con sus bandas de cornetas y tambores efectúan paseos militares por la capital y sus afueras.

Las Cortes

Constituyentes

Madrid, 16 (22'00)

LA SESION DE AYER TARDE RUEGOS Y PREGUNTAS

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul los ministros de Hacienda y Obras públicas.

Comienzan los ruegos y preguntas.

LOPEZ VARELA denuncia irregularidades en la actuación de un alcalde gallego.

PEREZ MADRIGAL combate de nuevo la actuación del Alto Comisario de Marruecos y pide de nuevo su relevo.

Se extraña del refrendo que ha dado el jefe del Gobierno a la gestión de dicho funcionario.

Denuncia el asesinato de un republicano en Guetaria y pide que a los autores del hecho se les aplique la ley de Defensa de la República.

LOS PERIODISTAS SE RETIRAN DE LA TRIBUNA

Esta tarde, los periodistas que hacen información en el Congreso se vieron sorprendidos por una orden de la Comisión de Gobierno interior de la Cámara en el sentido de exigir los pases correspondientes para el acceso a los pasillos y a las tribunas.

Como los periodistas, por ser conocidos personalmente por los ujieres no llevan constantemente los pases, y a otros se les han extraviado, el acceso a la Cámara fué muy difícil, originándose entre los informadores un movimiento de protesta.

Los informadores que pudieron subir a la tribuna de la Prensa empezaron a hacer el extracto del comienzo de la sesión, pero al enterarse de que subsistían las dificultades con otros de sus compañeros y de que, además, no podían disponer de los cuartilleros—a quienes también se negaba la entrada— acordaron retirarse de la tribuna de la Prensa.

Poco después de hacerlo percibieron en el salón de sesiones un regular alboroto.

A las cinco cuarenticinco, dos diputados que son periodistas, y que se hallaban en el salón del Congreso, salieron a los pasillos y comunican a sus compañeros de profesión que Besteiro había creído obligado el rigor que empleó, pero que no se proponía molestar ni a los periódicos ni a los periodistas. Manifiestan además que Besteiro está dispuesto a dar pases a los que no le tengan y que les da toda clase de satisfacciones.

Entonces se reintegran los periodistas a su tribuna.

Ocupa la presidencia, en lugar de Besteiro, el señor Barnés.

En el banco azul los ministros del Trabajo y Obras.

Sigue la interpelación sobre la Confederación Hidrográfica del Ebro, terminando su discurso el señor MARIAL.

El señor RUIZ VILLA interviene y dice que mientras la Hidrográfica beneficia a una región perjudica a otra, pues inundará una gran extensión de tierra donde hay establecidas muchas industrias de carácter local.

NOGUES (Alcalde de Tortosa) habla de lo hecho por la Confederación del Ebro y de lo que ha dejado de hacer, que dice es más que aquello.

ALGORA, que inició la interpelación rectificó, y dice que se hablado de expropiaciones y todavía a ninguno de los autores de tales robos se les ha encarcelado.

PEREZ MADRIGAL: Ya lo estarán; aún no es tarde.

ALGORA reclama que se encarcele a los culpables. Reconoce que se han hecho expropiaciones a precios excesivos, pero dice que precisa aclararlo todo.

PEREZ MADRIGAL: Y los millones ¿quién se los llevó?

ALGORA: Lo ignora. Y continúa hablando entre frecuentes interrupciones de Madrigal y otros radicales socialistas.

MADRIGAL: Lo cierto es que amigos de su señoría y de esos bancos (señalando los de los radicales) hicieron negocios.

Los radicales se indignan increpando a Madrigal.

Besteiro, que vuelve a estar en la Presidencia, dice que se leerán las palabras del señor Pérez Madrigal para ver si son injuriosas.

Pretende hablar Martínez Barrios para aclarar el asunto, negándosele la palabra hasta que haya hablado Prieto.

MARTINEZ BARRIOS quiere que se aclare si los radicales intervinieron en los negocios de la confederación.

MARRACO secretario de la confederación dice que los asuntos de "Vidrierías Cantábricas" se gestionaron honorablemente.

PARAISO Vicepresidente de las "Vidrierías Cantábricas" justifica la honrada actuación. Al invitarle el Presidente a que termine, Alba protesta, replicándole el Presidente que está dispuesto a guillotinar el debate para evitar daños mayores.

MARIAL apoya una proposición pidiendo que se nombre una comisión que revise la obra de la Confederación para someterla a la comisión de Responsabilidades.

PRIETO la considera innecesaria.

Intervienen varios oradores retirando la proposición Marial.

Se pasa al debate del divorcio. Se aprueba la base once del artículo 3.º

Al discutirse la base trece, se suspende la sesión levantándose a las 9'30.

La actualidad política

Madrid, 16 (22'00)

Ascensos en Comunicaciones
El subsecretario de Comunicaciones dijo que con objeto de poder ascender a 6.000 pesetas a los funcionarios que tienen 5.000 y llevan más de catorce años en esta categoría, se había acordado destinar el importe de las amortizaciones de plazas vacantes.

Manifestaciones de Largo Caballero
Al llegar Largo Caballero al Congreso, los periodistas preguntaron si podía facilitar ampliación de lo tratado en el Consejo.

El ministro de Trabajo dijo que todo estaba expresado en la nota oficiosa.

—¿Se trató del orden público?— preguntó un periodista.

—Claro que sí.

—¿Se apreció que la situación es grave?

—Nada de eso; todo lo contrario, porque el movimiento ha vuelto a fracasar y ha tenido menor intensidad que los anteriores.

—Pues hoy —objetó otro periodista— se han declarado otras huelgas generales.

—Parece ser que aun habrá —respondió el ministro— algunos "coletazos".

—¿Se acordaron nuevas deportaciones?

—Puedo asegurarales que ninguna, aunque ello no excluye la posibilidad de que puedan acordarse dentro de una semana o de quince días.

La minoría radical

Esta tarde se reunió en el Congreso la minoría radical, no asistiendo el señor Lerroux.

Los reunidos continuaron debatiendo sobre el caso de los suplicatorios de March y Calvo Sotelo.

Consejo de Ministros

Madrid, 16 (22'00)

A la entrada

A las once y media de la mañana quedaron reunidos los ministros

en la Presidencia para celebrar Consejo.

Azaña, Alborno, Largo Caballero y Casares Quiroga, nada dijeron a la entrada.

Carner manifestó que llevaban asuntos de trámite.

Otros ministros hicieron manifestaciones análogas.

De los Ríos rogó al redactor de "El Sol" que rectificara la información que publica hoy dicho diario sobre el presupuesto de Instrucción, pues da la casualidad que ni una cifra de las que publica es exacta.

Los conceptos corresponden a la realidad, pero no en los números, puesto que muchos centros e instituciones que figuran en dichos presupuestos carecen de información fija.

Marcelino Domingo dijo que la primera parte del Consejo se dedicaría al despacho de distintos ministerios, reanudándose seguidamente el estudio de la reforma agraria con el propósito de terminarla hoy.

Cuando llegó Prieto subió al ascensor, pero el aparato no se elevó por dificultades mecánicas. El ministro abandonó el ascensor, yendo a la escalera, diciendo:

—Está visto que soy un ministro de peso.

Referencia oficiosa

El Consejo de ministros terminó a las tres menos veinte de la tarde, facilitándose la siguiente nota:

Justicia. — Modificación, limitando las restricciones del decreto de 28 de junio pasado sobre adquisición de fincas rústicas por entidades jurídicas y extranjeras.

Agricultura. — Se aprobó un decreto regulando la exportación de la patata temprana.

Instrucción. — El ministro informó sobre la demanda del presidente de la Comisión gestora de Vizcaya para que el Estado contribuya con un 50 por 100 a los gastos de fundación de una Escuela Granja Agrícola.

El Gobierno, de acuerdo con la propuesta del ministro, consideró factible y eficaz lo solicitado por dicha corporación.

Asimismo informó sobre la situación del Instituto General y Técnico de Melilla, al efecto de no haber cumplido sus compromisos el Ayuntamiento de aquella ciudad, acordándose habilitar un crédito extraordinario para pagar a los profesores de dicho centro docente.

El ministro leyó un proyecto de decreto, sometiéndolo a la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia al mismo régimen que la de Madrid.

Reorganización del Ministerio de Agricultura

A la terminación del Consejo de Ministros se facilitó un extenso decreto del Ministerio de Agricultura por el que se reorganiza dicho departamento.

El Ministerio de Agricultura constará de la subsecretaría, Direcciones generales de Agricultura, Minas, Combustibles, Montes, Pesca y Caza, Industria, Comercio y Política arancelaria y Ganadería e industrias pecuarias; inspección general de servicios social-agrarios y asesoría jurídica.

Se señalan en el decreto las dependencias de que constará cada dirección, así como las categorías de los jefes de las distintas secciones y jefaturas.

Quedan prohibidas las agregaciones de funcionarios de otros ministerios que prestan actualmente servicio en éste.

Toda plaza del Ministerio deberá proveerse con arreglo a la ley de julio de 1918.

Los servicios que se creen o se

Desde Barcelona

Desde Barcelona Después del intento de paro general

Hallazgo de explosivos. — Detenciones

En la ventana de una casa de la calle de Santo Cristo, fué hallado un explosivo que afectaba la forma de pera y pesaba 600 gramos.

En el edificio donde fué encontrado el artefacto, está establecido el taller de grabados de Antonio Boix.

También en el remolque de un tranvía de la línea de Collblanch, a las ocho y media de la noche, fué hallada una bomba que, afortunadamente no hizo explosión, por haberse dado cuenta el conductor de ello y poder apagar la mecha. El artefacto quedó custodiado hasta que el carro blindado se lo llevó al campo de la Bota.

Continúan las detenciones por los sucesos de ayer, habiendo ingresado en la cárcel bastantes de los detenidos, a disposición del Juzgado.

Cuando se disponían a tomar uno de los trenes de la estación de Francia, fueron detonados un ruso y un italiano. Hoy se trabajó en toda la ciudad. — La tranquilidad es completa.

Desde primeras horas de la mañana han acudido al trabajo los obreros de Barcelona. Sin dificultad alguna, los tranvías y autobuses han comenzado a prestar servicio al igual que los "metros".

La ciudad ha ofrecido el aspecto de absoluta normalidad y fábricas y talleres han funcionado con todo el personal empleado.

En el Gobierno civil, por haber salido el señor Moles a conferenciar con el general Batet, recibió a los periodistas el secretario particular del Gobernador quien les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Barcos preparados. — ¿Saldrán más confinados para Bata?

Con motivo de las declaraciones que anoche hizo el gobernador a los periodistas acerca del confinamiento de los detenidos, a raíz de los últimos sucesos y su transporte en un barco que estaba ya preparado, se han hecho varias suposiciones sobre cual será el buque que habrá de cumplir este cometido.

Ayer se hallaba dispuesto a salir con rumbo a Bata y escalas, llevando pasa-

je y carga general el vapor "Escolano" de la Compañía Trasmediterránea pero, inopinadamente, suspendió su salida.

El vapor "Antonio López", que se hallaba amarrado en el muelle Nuevo, ha sido trasladado de fondeadero, habiendo amarrado sus cabos de popa en el muelle del Contradique, en el mismo sitio en que estaba, hace pocos días el vapor "Buenos Aires".

El "Antonio López" se halla con las calderas encendidas.

En Tarrasa renace la tranquilidad. — Lo que dicen algunos detenidos

Noticias de Tarrasa dicen que después de los sucesos de ayer, que tan penosa impresión causaron, hoy reina tranquilidad, habiéndose reanudado el trabajo en todas las fábricas y talleres.

Parece que todos los detenidos han confesado su intervención en los sucesos registrados ayer, manifestando que su propósito era implantar el comunismo libertario y derribar al Gobierno de la República, contra el cual se muestran muy quejosos, pues, según les habían dicho, había ordenado que el vapor "Buenos Aires" fuera echado a pique con todos los deportados que llevaba. Esta última fantasía, que por lo que se ve se les había hecho creer con el propósito de lanzarlos a la descarriada aventura, les tenía muy excitados.

Algunos de los detenidos se manifestaban indignadísimos con el pueblo de Tarrasa, pues decían que después de estar todo el mundo de acuerdo para hacer la revolución, les habían abandonado, dejando que fueran ellos solos los que dieran el pecho a las balas.

En el Ayuntamiento y custodiados por fuerzas de seguridad y guardia civil, hay 31 detenidos y en el Cuartel de la Guardia civil hay otros seis que son los que fueron allí para intimar a los guardias a que se rindieran.

Otras noticias

Conferencias de Senante

De regreso de Palma de Mallorca el señor Senante dará el jueves por la noche, una conferencia en el local de los tradicionalistas de San Martín.

También los elementos tradicionalistas de Sabadell han invitado al señor Senante para que dé una conferencia en dicha ciudad antes de regresar a Madrid.

Palou Gari

Barcelona, 16 de febrero.

Del Extranjero

El conflicto chino-japonés

El desembarco de fuerzas japonesas en Shanghai

Shanghai. — Han llegado hoy a este puerto cinco nuevos transportes japoneses, que han comenzado inmediatamente a efectuar el desembarco de las tropas que conducían.

Las unidades japonesas continúan el bombardeo de Woosung y los fuertes no han contestado.

Esta mañana fué muy intenso el bombardeo de Chapei, siendo especialmente nutrido el fuego cruzado entre los morteros de trincheras chinos y japoneses.

El cuartel general japonés

Shanghai. — A consecuencia de las protestas presentadas, el Japón ha establecido el cuartel general de sus fuerzas en una manufactura japonesa que hay a mitad de camino de Shanghai a Wu-Shung, en territorio fuera de la concesión.

Actitud del Kuo Ming Tang

Shanghai. — Doce significados jefes del Kuo Min Tang, que han estado en esta ciudad, se han dirigido al Gobierno central de Nankin instando en la necesidad de hacer una política de resistencia activa contra los ataques del Japón.

niegan a creer que pueda establecerse un nuevo Estado en Mandchuria mensajes recibidos de Mukden indican que se han tomado ya medidas con dicho objeto.

El llamamiento de los chinos a la Santa Sede

Berlín. — El llamamiento dirigido por el Gobierno chino a la Santa Sede se considera que está destinado a producir gran sensación en los círculos políticos.

Dicho llamamiento se considera como una prueba de que el Gobierno de Nankin se da perfectamente cuenta de la importancia moral de la Santa Sede.

El Gobierno francés ha presentado la dimisión

Un voto de confianza rechazado

París. — Durante la sesión celebrada esta tarde en el Senado, el Gobierno ha sido puesto en minoría al presentar la cuestión de confianza contra una interpelación del señor Peyronet en lo referente a la política general del Gobierno.

La votación ha dado el siguiente resultado:

Votos favorables al Gobierno, 134; en contra, 157.

Dimisión del Gabinete Laval

París. — El Gobierno ha presentado la dimisión a consecuencia del voto de confianza que el Senado ha rechazado.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 17 (9'25)

La agitación social

EN ZARAGOZA

Muere uno de los heridos. — Disparos contra el comisario de policía

Zaragoza. — Ha fallecido el sindicalista Eduardo Soria que fué herido en el tiroteo de ayer.

Con éste son cuatro los muertos a consecuencia de los sucesos.

Esta madrugada un grupo de pistoleros ha tiroteado el coche del comisario de Policía don Bernardino Delgado.

En la carrocería quedaron marcados los impactos, pero el Comisario resultó ileso.

EN SEVILLA

Reunión clandestina. — Cacheos y detenciones

Sevilla. — La policía ha sorprendido una reunión clandestina que celebraban los elementos anarquistas en una casa de la calle de la Imagen.

Pasan de cien los individuos que fueron detenidos en la noche de ayer.

Algunos han sido enviados a la cárcel de Carmona.

La policía ha efectuado cacheos ocupándose varias armas cortas y blancas.

EN LOGROÑO

Se intenta incendiar la Audiencia y un convento

Logroño. — Anoche un grupo de individuos intentó pegar fuego al edificio que ocupa la Audiencia.

También intentó incendiar el Convento de religiosas de la Enseñanza.

Se logró la extinción de los dos incendios.

EN VALENCIA

Católicos multados

Valencia. — Han sido puestos en libertad los católicos que fueron detenidos con motivo de la manifestación de protesta por la profanación de la imagen de la Purísima en la Catedral.

El gobernador ha multado a cuatro de los detenidos con 2.500 pesetas; a cinco, con 500; y a otros cuatro con 250.

Los imagineros valencitanos se han ofrecido para restaurar la imagen de la Purísima.

EN VIGO

Centros clausurados

Vigo. — Por disposición del Gobernador civil, han sido clausurados los centros de la Confederación comunista.

EN GIJÓN

Detenidos

Gijón. — Han sido detenidos tres individuos que se dedicaban a repartir hojas clandestinas excitando a la rebelión.

EN PUERTOLLANO

Huelga resuelta

Ciudad Real. — Se ha resuelto la huelga de Puertollano.

Los obreros se han reintegrado al trabajo.

El comité de huelga está detenido.

El conflicto chino-japonés

Continúa el bombardeo de Chapei

Shanghai. — Siguel el bombardeo de Chapei.

Preparativos para la ofensiva japonesa

Shanghai. — Continúan con gran actividad y entusiasmo los preparativos para la gran ofensiva japonesa que se iniciará mañana y en la cual tomarán parte veinte mil hombres.

¿Los japoneses emplean balas explosivas y gases asfixiantes?

Shanghai. — Según noticias que no han sido confirmadas, los japoneses han empleado balas explosivas y gases asfixiantes a lo largo del frente de Woosung.

Del Extranjero

El movimiento revolucionario de Costa Rica

San José (Costa Rica). — A consecuencia del movimiento revolucionario, hay algunos centenares de muertos.

La vida de la capital está paralizada.

El general Justo, Presidente de la República Argentina

Buenos Aires. — El Senado y la Cámara de diputados, juntos, han proclamado Presidente de la República al general Justo.

Notas varias

Arrollado por un tren

Santacruz de Mudela. — El tren expreso arrolló a un individuo llamado Antonio Teller, matándolo.

El general Sanjurjo en Fez

Fez. — Ha llegado el general Sanjurjo.

Mañana saldrá para Rabat y Casablanca.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

HORARIO DE TRENES

Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'30 (1).

Inca a Palma a las 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'57, 17 y 18'19.

Palma a Manacor a las 8, 14'35 y 18'30 (17).

Manacor a Palma a las 7'42 y 17'45.

Palma a Artá a las 8 y 14'35.

Artá a Palma a las 6'50 y 16.

Palma a Felanitx a las 8'25, 14'15 y 18'30 (1).

Felanitx a Palma a las 6'45, 11'30 (2), 11'50 (3), y 17'15.

Palma a La Puebla a las 8'25, 14'45 y 18'30 (1).

La Puebla a Palma a las 7, 12'15 y 17'15.

Palma a Santanyí a las 7'53, 14'40 y 18'25 (4).

Santanyí a Palma a las 6'40, 12'10 (5) y 17'20.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) Circula los lunes y jueves.

(3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Llobr mayor, los jueves hasta Santanyí y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

LUISA RUIZ DE POVEDA
Profesora de piano

Uetam-39

TUBOS URALITA

para conducciones forzadas, en diámetros de 50 a 1.000 mm. y timbraje de 50 a 1.000 atmósferas.

Los 7.000 suministros efectuados en cinco años acreditan la bondad de este material.

En nuestras referencias figuran 250 Ayuntamientos, más de 250 Compañías de Aguas y todas las Compañías de Ferrocarriles.

Más de 1.250 kms. de tubería de diámetros diversos han sido instalados en España.

Nuestros tubos están instalados en los suministros de Agua y Gas de 30 capitales de provincia.

Los resultados de los ensayos de Laboratorio consagran a nuestro material como el más ventajoso para toda clase de conducciones.

Entre nuestros clientes figuran:

Aguas Potables de Mallorca, S. A.

Gas y Electricidad, S. A. — Palma de Mallorca.

Ayuntamiento de Palma.

" Felanitx.

" de Mahón.

Comandancia de Ingenieros de Mahón.

Hotel Formentor-Pollensa.

Juan Saridakis-Palma.

F. C. de Mallorca, S. A.-Palma.

Riegos de Mallorca, S. A.

Abastecimiento de Ibiza.

Para presupuestos, catálogos, referencias, certificados e informaciones:

Uralita S. A.

BARCELONA

Paseo de Colón, 1

MADRID

Plaza de las Salesas, 10

300 Sucursales y Agencias

PALMA DE MALLORCA — Avenida de Alejandro Rosselló, 78.

Sobrescomerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Febrero de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Febrero de Gijón el 21 y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de Febrero de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Santos Atibaia.

Próxima salida el 3 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-México

El vapor «Manuel Arnós», saldrá de Barcelona el 15 de Febrero de Almería y Málaga el 16 y de Cádiz el 17 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante, el 9, de Málaga, el 10, de Cádiz el 13, de Vigo y el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico y Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de Febrero de Valencia el 26 de Málaga el 27 de Cádiz y el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelegrafía—Capilla—Orquesta, S.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se unen a la última tradición de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cortés, 18.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIMES

Sucursales: Marzoc, 9 — San Juan de Ventura, 31 — Desamparados, 1

Venta

De fincas urbanas para vivienda u otra propia para espectáculos de gran área en la calle 14 abril (Terreno), cochera y solares en la de la Bonanova y otras con algo de terreno en la carretera de Esporles cerca km. 6. — Informes, Almudaina, 3 y Campana 1.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidriadas, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller:

Calle de Santiago Espinosa, 4

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el poderoso UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duras uñas de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones insípidas. En todas partes, 1'50 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerta, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esuelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Valcarca,"
de la Fábrica de Cementos Valcarca

José Fradera
ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc.
Depósitos para agua. Depósitos para water, muy económicos
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles.
Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno.
Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos ingertados.
OLIVOS ARBEQUINES.—El más resistente a las sequias, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares:

Alfredo Llompert

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Fábrica de Barquillos Selectos de
SALVADOR GALINDO
Sucesor de L. Camp Uño
Cordelería núm. 11, Palma
FÁBRICA DE TAPONES

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado
(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esuelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recientemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro.—Plaza Real

Entrada Calle Colón, 3

Teléfono 14.680-A.—Barcelona

HIPICAS

Caballos vencedores: Mazantini, Paloma Diablotin II, Abodypile, Briseis y Mar Chica.

El domingo, por la mañana, se efectuaron las anunciadas carreras de caballos organizadas por la Sociedad Hipica de esta ciudad, las que fueron presenciadas con interés por parte del numeroso público que acudió a dicho espectáculo.

A las diez, hora fijada, se presentó a la pista, para correr la primera prueba, con recorrido mínimo de 1.800 metros, los siguientes caballos moscas: Linda, Bienvenida, Valiente, Mazantini, Lagartijo, Josecito, Naranjero y Reverter. No se presentaron: Leal, Guerra, Pajarito, Bombita, Salaito y Crespo.

Con unos metros de ventaja sobre los demás participantes pasó la meta el caballito Mazantini, que fué cronometrado en 4'30.

La segunda prueba, a 2.800 metros, quedó integrada (después de haberse retirado Dorada, Dramático, Cunero, Coeur, Estrella I, Camaleón, Abadía, Rusin y Defensora) por los siguientes caballos: Duquesita, Enemigo, Egna II, Caball, Requena, Paloma y Amor.

Paloma fué vencedora de la segunda prueba cronometrándose en 5'32.

En la tercera prueba, recorrido 2.800 metros, se presentaron: Atovi II, Nrdax, Trabador, Once a Coeur, Diablotin II, Cadi y Romeo, dejando de presentarse Kiepee, Dies Irae, Voyou, Sarcus y San Gené.

Con la descalificación de Atovi, la cogida de Once a Coeur y aprovechando que durante la carrera bamboleara y al final se desprendiera del cabriolet de Cadi una de las ruedas, sacó las castañas del fuego el caballo Diablotin II (as cosa sabida que el diablo no teme el fuego) y pudo pasar la meta en primer término. Tiempo invertido por el vencedor 4'32.

Cuarta carrera, distancia 2.500 metros, a cargo de los caballos inscritos: Vlan, Unnan, Soldat, Angelus II, Abodypile y Baba; se retiraron Tenebreux, San Gené y Roitelet.

Venció Abodypile, que hizo el recorrido en 3'54.

La composición de la quinta prueba, que como las anteriores era al trote enganchado, recorrido a cubrir 3.250 metros como mínimo, fué el siguiente: Dun le Roi, Atchoum II, Bost, Vulhaines, Citrón Verd, Briseis, Camelia IX, Bologne, Corvette II y Uskub; no se presentaron Valseur II, Roi Albert Blices y Tibere.

Venció Briseis. Tiempo cronometrado 5 minutos 5 segundos.

Y sexta y última prueba, al galope, sobre 1.300 metros, de la que fueron retirados sucesivamente Jourvencelle y Orcella. Quedan alistados Róye, Nirani, Liliane II, Mary y Mar Chica.

La carrera fué vencida por Mar Chica.

A la una y media de la tarde concluyeron las pruebas.

Colegio Provincial de Médicos

En la tarde del sábado tuvo lugar la apertura de curso del Colegio Provincial de Médicos de esta ciudad.

Presidió el acto don Francisco Sancho Sagaz, Presidente de dicho Colegio tomando asiento a sus lados el Director de Sanidad Militar don José Martí que ostentaba la representación del Comandante Militar accidental de esta plaza y el Catedrático del Seminario Rdo. don Juan Nicolau, que llevaba la representación del Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Al acto asistieron buen número de médicos.

Abierto el acto el Secretario don Lorenzo Villalonga leyó la Memoria del curso anterior.

Seguidamente el médico, don Miguel Sureda Blanes pronunció un discurso sobre el tema "Metabolismo basal", diciendo que en los seres vivos toda ma-

nifestación de energía va acompañada de desprendimiento de calor y que en ellos se producen dos clases de energía una constante que depende del funcionamiento de los protoplasmas vivos y que es la que se trata de calcular con el metabolismo de base y otras variables que dependen de accidentes normales o patológicos.

Estudió estos accidentes normales, ejercicio muscular, digestión, regulación del calor, para tratar de neutralizarlos y señaló la existencia de otros órganos cuyo funcionamiento no puede ser interrumpidos ni breves momentos, corazón, riñones, músculos respiratorios y que forzosamente tienen que aumentar la producción del calor animal.

Describió los diferentes procedimientos que se emplean para calcular la mínima producción de calor señalando que la calorimetría directa y el método alimenticio únicamente tienen aplicación en los laboratorios de fisiología y los únicos que se emplean en la clínica son los métodos respiratorios que utilizan aparatos llamados de circuito abierto y de circuito cerrado. Los primeros recogen el aire expirado en un gasómetro y por medio de eudiómetros dosan el oxígeno y el anhídrido carbónico de dicho aire. Los aparatos de circuito cerrado hacen el dosado del oxígeno únicamente. Presentó un modelo de Krogh modificado que hizo funcionar al final de la conferencia.

Estudió después las modificaciones que experimenta normalmente el metabolismo según la edad, sexo, hipertensión sanguínea, etc., y la influencia que sobre el mismo tienen ciertas sustancias medicamentosas.

Pasó después a estudiar las desviaciones del metabolismo en diferentes enfermedades como la diabetes, la obesidad, las enfermedades de las glándulas de secreción interna, etc.

Estudió con más detención la aplicación de dicho método de exploración en las enfermedades de la glándula tiroidea, afirmando que si se exceptúan las enfermedades de naturaleza específica, es el guía más seguro no tan sólo para el diagnóstico sino también para el pronóstico y tratamiento de las enfermedades de dicha glándula y para probarlo hizo algunas observaciones sobre el empleo terapéutico del yodo siguiendo las normas que nos da el metabolismo pudiendo predecir con seguridad los casos en que dicho medicamento está indicado o contraindicado.

Estudió con más detención la aplicación de dicho método de exploración en las enfermedades de la glándula tiroidea, afirmando que si se exceptúan las enfermedades de naturaleza específica, es el guía más seguro no tan sólo para el diagnóstico sino también para el pronóstico y tratamiento de las enfermedades de dicha glándula y para probarlo hizo algunas observaciones sobre el empleo terapéutico del yodo siguiendo las normas que nos da el metabolismo pudiendo predecir con seguridad los casos en que dicho medicamento está indicado o contraindicado.

Estudió con más detención la aplicación de dicho método de exploración en las enfermedades de la glándula tiroidea, afirmando que si se exceptúan las enfermedades de naturaleza específica, es el guía más seguro no tan sólo para el diagnóstico sino también para el pronóstico y tratamiento de las enfermedades de dicha glándula y para probarlo hizo algunas observaciones sobre el empleo terapéutico del yodo siguiendo las normas que nos da el metabolismo pudiendo predecir con seguridad los casos en que dicho medicamento está indicado o contraindicado.

Saldrá usted de compras Visite la CASA WATONS

Subsidio del Estado a las familias numerosas

Se ha recibido en las oficinas de la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS, Colón, 20 y Previsión, 1 y 5, la orden de pago de este subsidio a los padres de familia numerosa que a continuación se detallan:

Don Antonio Munar Quetglas, de Palma y don Sebastián Garí Mayol, de Marratxí — Pont Inca.

Para el cobro del subsidio han de presentar los interesados su cédula personal, el oficio que previamente habrán recibido del Ayuntamiento y la carta de la Oficina Central de la Caja de Pensiones donde se les comunica la orden de cobro.

Los beneficiarios que no sepan firmar percibirán el subsidio mediante la firma de dos testigos.

La CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS en el deseo de dar mayores facilidades a las personas que puedan beneficiarse del subsidio, pone gratuitamente a disposición de ellos los impresos necesarios para solicitarlo y se ofrece a cursar directamente al Ministerio del Trabajo y Previsión las instancias que le sean entregadas para este objeto.

Las horas de despacho en las oficinas de dicha Caja son: Días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 6; domingos y días festivos, de 10 a 12.

De turismo

Hemos recibido la siguiente nota: "Los datos estadísticos relativos a la estancia de turistas en Mallorca en el año 1931, recogidos y controlados por la oficina de información de turismo de Palma, arrojan un halagüeño resultado puesto que este año se ha acentuado notablemente la animación turística, llegando a obtener sobre el año anterior (1930) el aumento considerable de casi cien mil estancias más.

El número de días de estancia en los Hoteles ha sido de 310.000. El número de turistas ha sido de 21.000 alojados en los Hoteles y de 22.000 llegados en 70 buques de crucero de los que sólo paran en Mallorca un día. Resultan en total entre unos y otros 43.000.

El número en realidad es mayor que el que se acusa, pues no aparecen consignados en ellos, los muchos que viven como huéspedes en casas particulares, o en casas alquiladas por cuyo motivo son difíciles de controlar.

Como nota curiosa e interesante debe

consignarse el que se prolongan las estancias mucho tiempo como puede verse por los siguientes datos:

Han permanecido en el Hotel más de 200 días 99 turistas.

Han permanecido en el Hotel más de 200 días 474 turistas.

Han permanecido en el Hotel más de 100 días 474 turistas.

Han permanecido en el Hotel más de 30 días 944 turistas.

Han permanecido en el Hotel más de 10 días 4.398 turistas.

Han permanecido en el Hotel menos de 10 días el resto.

En cuanto toca al año 1932, es también grande la afluencia que se nota de turistas en la isla, hasta el punto de estar al completo la casi totalidad de Hoteles y muchas casas de alquiler de los distintos lugares turísticos de Mallorca, todo ello a pesar de la gran crisis por que atraviesan los países que proporcionan el mayor contingente de turistas en este tiempo, lo cual ha producido un gran retraimiento de turismo en todas partes; si bien Mallorca puede decirse que ha resultado una verdadera excepción, de lo que nos debemos congratular grandemente".

Nota comercial

Mercado de Sóller

Naranjas, de 20 a 25 ptas. la carga.

Limonas, a 30 ptas. la carga.

Mandarinas, a 30 ptas. la carga.

Aceite: de 35 a 38 duros la somada 96 litros.

Aceitunas: a 50 ptas. la cuartera.

Algarrobas: a 8 ptas. el quintal.

De la Diputación

Obras de reforma en el Manicomio

Hemos recibido la siguiente nota:

"El Presidente de la Diputación señor Juliá, se complace en participar que ha quedado terminada la portería del departamento de hombres del Manicomio provincial, que consta de vestíbulo, amplia sala de visitas para los familiares de los enfermos, cuarto del portero y despacho de facultativos, quedando desde esta fecha abierta al público.

También se están activando las obras de construcción del nuevo pabellón para los servicios administrativos de "cocina y lavaderos de dicho Establecimiento".

Patronato de Previsión Social

En la última sesión celebrada por el Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares se aprobaron varios expedientes de autorización para cotizar por trabajo eventual y por el sistema de semana reducida de trabajo, en el Régimen de Retiro Obrero; como también se aprobó el acuerdo de la Agrupación de Maestros Sastres de Badalona referente al Seguro Obligatorio de Maternidad de las obreras destajistas y a domicilio.

Dióse cuenta de las nuevas atribuciones que confiere a los Patronatos de Previsión Social el Reglamento de procedimiento para la imposición y efectividad de sanciones por incumplimiento de las leyes de Seguros Sociales Obligatorios.

Se enteró el Patronato con satisfacción de los importantes acuerdos tomados por el Instituto Nacional de Previsión y por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, para honrar y perpetuar la memoria de don José Maqueter y Salvador.

Finalmente se leyó y aprobó la Memoria-resumen de la actuación del Patronato correspondiente a 1931. Entre otros datos, consta que en dicho año se levantaron y notificaron por la Inspección del Régimen de Retiro Obrero en Cataluña y Baleares 10.752 actas; de las cuales 1.886 fueron recurridas por los patronos interesados ante el Patronato de Previsión Social. Durante el propio año la Comisión Revisora Paritaria, en

cargada de fallar dichos recursos, dictó 1.806 resoluciones. Se tramitaron además otras 356 instancias relativas al Retiro Obrero; y 5 sobre el nuevo Seguro de Maternidad.

Servicios de Correos

Administración principal: Oficina de Correos

De 9'30 a 13. Los días laborables.

Caja Postal de Ahorros y Recambios De 9'30 a 11. Los viernes no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

Oficina Postal De 9'30 a 11. Los domingos no hay servicios.

FOTOGRAFADOS PERFECTOS Y RAPIDOS COLOR Y NEGRO HOLDAN Y GAVALDA, S. en C. Córcega, 195 y 197 Teléfono 70051 BARCELONA

LA ESPERANZA IMPRENTA Libros, Revistas, Recordatorios, Sobres, Programas, Cartas, Facturas, Talonarios, Impresos de toda clase Los encargos urgentes se entregan a las 6 horas Tipos y viñetas modernos para bellos impresos Rápida impresión de papel Manila y Celulosa Precios económicos Imprenta LA ESPERANZA Lonjeta, 11 y 13 y Reus, 12 y 16 Teléfono 1-6-4-5 PALMA DE MALLORCA

En la Casa de la Villa

El Alcalde, restablecido

El Alcalde, señor Villalonga, restablecido de la enfermedad que durante algunos días le ha retenido en cama, se posesionó ayer nuevamente del cargo, cesando por tanto en el despacho de la Alcaldía el primer teniente de Alcalde, señor Tomás Rentería.

LA FILADORA

Gran Liquidación de Géneros de Invierno 3.000 mantas lana taradas y sin taras a precios de Algodón.

Boetín religioso

JUEVES, DIA 18

San Silvano y Simeón, y la Beata Bernardita Soubirous Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honra de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Exposición a las seis y media y a las nueve y media Horas y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro.

Por la noche, rezo del Santo Ro-

sario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Merced la A. de los Jueves Eucarísticos tendrá su función reglamentaria con misa de comunión conmemorativa a las siete y media.

Por la tarde, Vía Crucis, Rosario, ejercicio de la Gran Hora Santa y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A Nuestra Señora del Buen Suceso en San Nicolás.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

En Manacor, donde residía desde hacía muchos años, falleció anteaer, víctima de rápida enfermedad, habiendo recibido los auxilios espirituales, don Mateo Oliver Ferretjans.

E. P. D.

El finado, que ejercía en dicha ciudad el cargo de Inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos, era por su carácter bondadoso, honradez acrisolada y sentimientos cristianos muy apreciado por cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarle.

A su afligida familia, especialmente a

su esposa, doña Josefa Villanueva; a sus hijos don Antonio, Oficial del Cuerpo de Telégrafos; Isabel y Felisa les enviamos nuestro muy sentido pésame.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Palma", don Juan del Valle, don Miguel Ruiz, don Bartolomé Bofill y don Juan González.

También salió don Alfonso de Borbón, marqués de Squilache.

También salió para Barcelona don Anón Salvador, después de haber pasado unos días con su pariente el Juez del Distrito de la Lonja don Adolfo Fernández Morera.

D. Manuel Senante

Anoche embarcó para Barcelona el distinguido Director de "El Siglo Futuro", don Manuel Senante.

Le despidieron el Delegado regional del Tradicionalismo, señor conde de Torresaura y el Presidente del Círculo, don José Quint Zaforteza además de numerosos tradicionalistas y otras personas.

Con el señor Senante salieron las otras distinguidas personas que habían venido acompañándole.

Ascenso

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica ha sido ascendido a

Jefe de Administración de tercera clase, con el sueldo de 10.000 pesetas, el Delegado de Hacienda de esta provincia, nuestro distinguido amigo, don Herminio Aroca Motilla.

Le felicitamos.

Enfermo

Se encuentra delicado de salud nuestro amigo, el farmacéutico don Juan Sureda Rodríguez.

Deseámosle una pronta mejoría y total restablecimiento.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Medias y calcetines

Política local

Nota de los partidos regionalista y autonomista

Hemos recibido la siguiente nota:

"Els partits Regionalista i Autonomista, ratificant la unió mantenguda fins ara, han renovat la constitució del seu Comitè mixte, el qual queda integrat pels senyors: Bartomeu Fons, Faust Morell, Tomàs Muntaner, Joan Estelrich, Josep Sampol, Andreu Ferrer, Jaume Lluís Pou, Lluís Amorós, Antoni Moner i Joan Pons.

Aquest Comitè queda encarregat d'organisar la campanya de propaganda, a base del següents punts essencials dels respectius programes:

1 — La defensa, dins el règim actual, dels principis bàsics de la civilització cristiana — religió, família, propietat — que, en la nomenclatura corrent, caracteriza a les dues organitzacions com a forces de dreta.

2 — La reivindicació de les característiques fonamentals de Mallorca amb totes les seves possibilitats autonòmiques, i, com a primera de totes, la personalitat idiomàtica que reclama l'extensió immediata, com a mínim, del règim de bilingüisme en l'ensenyament concedit a altres regions; i

3 — Amb el convenciment absolut de la importància i primacia que les qüestions de règim econòmic tenen en els nostres temps, dedicar tot l'esforç i estudi necessaris a fer possible la pacífica i urgent adaptació dels sistemes actuals a les normes bàsiques de la justícia social i del progrés humà.

Associació per la Cultura de Mallorca

En la Junta General recentment celebrada per aquesta entitat quedà elegida per aclamació la següent Junta Directiva: President, Miquel Massutí; Vicepresident, Antoni Salvá; Secretari, Estanislau Pellicer; Vicesecretari, Andreu Ferrer; Comptador, Andreu Crespi; Tresorer, Joan Valentí; Bibliotecari, Francesc de S. Aguiló; Vocals, Antoni Mulet, Emili Darder, Josep Costa, Guillem Forteza, Miquel Sureda Blanes.

CASA MATONS

Sábanas, Tohallas, Cubrecamas

Sueltos y noticias

Hallazgo

Se ha encontrado en la vía pública un billete de Banco, que se entregará al que acredite ser su dueño.

Informes: Plaza de Cuadrado, 6, 1.º

Salida de reclutas

Para Valencia han salido 152 reclutas mallorquines, quienes deben cumplir el servicio en la zona de Marruecos.

Nombramiento

Por el Consejo directivo de la Federación española de Boxeo ha sido nombrado Sub-Delegado de la misma en Baleares nuestro compañero en la prensa don Julián Oliver Vert.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Durante el mes de Enero próximo pasado, en la Caja de Ahorros y Monte

de Piedad de las Baleares se han efectuado 5.791 imposiciones por pesetas 3.985.236'43; y 4.111 reintegros por pesetas 2.940.900'65, quedando al finalizar dicho mes 42.004 imponentes con un saldo de 36.954.680'71 ptas.

Alcaldía de Palma

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, se hace público, a los efectos procedentes, que el jueves, día 18 y siguientes, si fuere necesario, de 11 de la mañana a la una de la tarde, se procederá a la enajenación, en tres lotes y por medio de pujas a la llama de los materiales, (sillares, tejas y vigas de madera), procedentes del derribo de la casa del Hort d'es Carniós, los que en parte se hallan depositados en la calle de Juan Bauzá, en el mismo sitio de la finca derribada.

El rematante vendrá obligado a satisfacer en el acto, el importe de los materiales que le hayan sido adjudicados, los que deberá retirar dentro del plazo de cinco días, a contar de la fecha en que tenga lugar la subasta.

Palma, 15 de Febrero de 1932. El Alcalde accidental, I. Tomás Rentería

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 16 de Febrero de 1932

Valores del Estado

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries like Interior 4, Exterior, Amortizable 3, etc.

Varios

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries like Acciones Banco de España, Acciones Banco Hispano Americano, etc.

Monedas

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries like Francos, Libras, D-lares, etc.

Ferrocarril de Sóller

Horario de trenes de invierno desde 1.º octubre al 30 abril.

Sección de Palma-Sóller:

Salidas de Sóller. — 5'45, 8'15, 10'45, 13'30 y 17'30.

Salidas Palma. — 7, 9'30, 12, 15, 19'30

Sección Sóller-Puerto:

Salidas Sóller. Mañana. — 5, 7, 8'10, 9, 10, 10'45 y 12. Tarde. — 1'15, a 5'45, 4'45, 6, 7 y 8'35.

Salidas Puerto. Mañana. — 5'20, 7'30, 8'30, 9'30, 10'20, 11'30 y 12'15. Tarde. — 1'30, 2'30, 3'20, 4'25, 5'05, 6'30, 7'15 y 8'55.

Los domingos y días festivos por la tarde habrá servicio doble de tranvías saliendo el primero de Sóller a las 2 y el último del Puerto a las 7'15, quedando restablecido desde dicho hora el servicio de los días laborables.

Estos días, en el servicio doble de la tarde, los tranvías sólo llegarán hasta la parada de la Avenida de Cristóbal Colón, excepto los viajes que combinan con los trenes que llegarán a la Estación.

Lecciones de Inglés

Mr. James Webb

Angeles 30

HIPODROMO DE LA SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

Grandes carreras de caballos

para el día 18 de Febrero de 1932

A las 14'30 horas.

PREMIO CARTAGENA

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Includes entries like DUQUE-ITA, ENMIGO, CUNERO, etc.

PREMIO CERCENILLA

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Includes entries like NIEPCE (KI KI), URDAX, TROBADOUR, etc.

PREMIO GRANADOS

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Includes entries like ATCHOUM II, VALSEUR II, CITROEN VERT, etc.

PREMIO TORRALBA

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Includes entries like VOYOU, ROCEO, SOLDAT, etc.

PREMIO CHINCHILLA

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Includes entries like RAYO, CHARLESTON, BELLA, etc.

Table with 4 columns: Category, Price, Category, Price. Includes entries like Palcos sin entrada, Entrada Preferencie, etc.

Palcos sin entrada excluido el concurso hípico. Boleto que se presente roto, bajo ningún concepto será abonado. Los fallos del JURADO son siempre inapelables.

Aviso a los Corresponsales del Boletín:

Podrán recoger su invitación en el Hipódromo.